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IIrnan:

[MoHaTNA rmobyc n kapTa
MacwTab

OriEMEHTbI rpayCHON ceTu
[eorpaduyeckme Kkoopa
[1ns 4Yero npenHasHz




I'nobyc

— MO00€eJlb 3eMHO20 wapa

AkBatop 40 000 km

PasmMepbl 3eMAH

[11owadb NOBEPXHOCTHN
Hawen nnaHeTbl COCTaBnseT
510 000 000 km2.

PacctosiHne o1 LeHTpa 3emnu
[0 9KBaTtopa paBHO 6378 Km,
a [0 nomncoB — 6356 KM,

TO €eCTb Yy MOMCOoB Hawa
nnaHeTa HEMHOIO CMJIOCHYTA.

Ona Toro 4toObl OOBbEexaTb
3emMnio  BOKPYr Ha CKOpPOM
noesge, notpebyeTcsa OKono
MecsUua, TaK Kak AfMHa Hallewn
NNaHeTbl MO  OKPY>KHOCTU
pasHa 40 000 km.



- YMeHbUWeHHoe u3obpaxeHue

F @ Ozpadj uyecrxasi Kap ma rnoeepxHocmu 3emu umnu ee

Yyacmeu Ha rnJiocKkocmu ripu

- u306pa.meuue Jemnu HaAO"noeKoTMU

llo oxeamy meppumopuu Buab! 1o codepxkaHuto
<: (rpynnbl)

- MupoBble 1 nonywapum KapT
- MaTepunKoB 1 okeaHoB U X YacTen

- locygapctB 1 ux yacrteun U

[lo macwmaby

- O6wereorpadunyeckme
- Tematnyeckune

- MenkomacwTabHble (Mene4ye 1:1 000 000)
- CpegHemacwtabHble (o1 1:200 000 go 1: 1 000 000 BKNKOYUTENBHO)
- KpynHomacwtabHele ( kpynHee 1:200 000)



Macurrab

norKasosleaem, 60 CKOJ/IbKO pas Kaxcoast JIUHUA,
HAHeCeHHasl Ha Kapmy ymeHobuweHa no OomHoOWeHUro

\

Y HmeHOBAHHUGLU

B1cm -1m
HucneHHblU [Ins 3anvcy MMeHOBaHHOMo MacluTaba
1:100 MCMONb3YHOTCS YAOGHbIE Mepbl ASMHbI

(100 cm=1m)
JTO O3Ha4aeT 4YTo 1 cM Ha KapTe
cootBeTcTBYeT 100 CM Ha MEeCTHOCTM

Mepbl 4nNUHbI
no o6e CTOPOHbI 3HaKa «:»
OAWHAKOBbI

Kﬂeﬁcmaumeﬂbubm pasmepam Ha mecmHocmu
AUuHeuHbuLU m 0 1 2 3 4 5m

L= = = i — ——

JlnHenHbI MacwiTab - npeacTaenser
cOoBON NUHWIO, pa3derneHHyo Ha paBHble
OTPE3KM.

Ompesku cnpasa om O NokasbIBatoT,
KaKkoMy pacCTOSHWUIO HA MECTHOCTH

COOTBETCTBYIOT PacCTOSHUSA Ha nnaHe B 1
CM,2CM U T. A.

Ompe3sok cnega om O pasgerneH Ha
paBHblE MesKue YyacTu. 3Has paccTosiHue

Ha MECTHOCTM, KOTOPOMY COOTBETCTBYET
GonbLUOW OTPE30K, U KONMMYECTBO MENKUX
OTPE3KOB, MOXHO BbIYMCINTb, KAKOMY
pPacCTOSIHMIO Ha MECTHOCTM
COOTBETCTBYIOT 3TN MENKNE OTPE3K!.

Hanpumep, anvHa 6onbLloro otpeska
cnesa o1 0 Ha paBHa 1M. OTOT OTPE30K
pasfeneH Ha 5 Menknx YacTen, 3HauuT,
ANHa 0QHOM TakoW 4YacTu cocTaBnseT 1M
: 5 =20cm.



Heo0xX0aAHMO IIOMHHTS YTO...

H300pazkeHHE C BBINIYKAOH IIOBEPXHOCTH LIapa (IIAaHeTa 3eMAA)

HEBO3MOXXHO IIEPEHECTH Ha IIAOCKOCTH (KapTa) 0e3 HCKaKeHHH.

Bce H300paikeHHsT HAa MIAOCKOCTH HEH30€KHO
OKalKyTCHA H3MEHEHHBIMH o popMe H pa3MepaM,
NpHYEM B Pa3HBIX 00AaCTSX LIapa CTEIEHD
HCKalKeHHsI OyZeT pa3HOH.

_ UckaxeHus
Mo pbopme / \

Mo pasamepam [Mo nnowagam

YeMm MeAbUEe MacHITaDd — TeM OOABbIIIE HCKAKEHHH H
IIOrPEIIHOCTEH Ha KapTe, TaK KaK 00’bE€KThI
YMEHBIIEHEI BO MHOTO pas.



I'naeHble noHAMUST memusl

‘paaycHas ceTka reorpachuyeckom KapThbl 1 rnoodyca
- MIMHUX MepuanaHoB 1 napannenen, pasgeneHHble Ha rpagychl.

KpaTtyauiimne INTMHUK, YCITOBHO
INTMHUK, YCITOBHO NpoBeAEHHbIE MO
NpoBeAEHHbIE Ha NOBEPXHOCTU 3eMIN

NOBEPXHOCTU naparnmnesribHO
3emMmnu ot e aKBaTopY.
odHoro
reorpadu4yeckor |
ononocak |

APyromy




OcobeHHOCMU

- HanpaBneHbl HA CEBEP U Ha Ior;

- NpeacTaBnsAoT
MONYOKPY>XHOCTU, CXOAsLLMECS
Y MONHOCOB;

- BENUYMHAa Oyrv N3MepsieTcq B
rpagycax;

- UMEIOT OQMHAKOBYIO OSTNHY

- nnuHa 1° Bcerga paBHa 111 km;

- HarpasJieHbl Ha BOCTOK U Ha
3anap,

- OKPY>KHOCTW, NapannenbHble
9KBaTOPY;

- BETMYNHA OKPYKHOCTU
N3mepsieTcs B rpagycax;

- OJNMIMHa OKPYXHOCTUN YMEHbLLLAETCAH
OT 3KBATOPaA K NoJirocam,

- onnHa 1° B KMNomeTpax ykasaHa
Yy paMKku KapTbl (aTnac 6,7
Kracca)




I'eorpaduuyeckue
KOOPAHHATHI

I'eorpaduyeckasa mupoTa

- BenunuuwHa ayru mepuamaHa 8
rpagycax

OT 3KBATOpA AO 3aAAHHOrO
MecTa.

- OnpepensgeTca no
napannenam

- briBaeT ceBepHas (c.w.) u
roxHas (Fo.Lw.)

Ilpumep: m. HeoneHslil — 34°10. 1.
2.Canxm-Ilemepbype - 60°c.uu.

- reorpaguyeckas WupoTa u
reorpapuyecKkas Aonrota
TOYKU 3eMHOU NOBEPXHOCTU

I'eorpaduyeckas moarora

- BenuuuHa ayru napannenu
B FpaAycax oT Ha4anbHOro
MepuanaHa A0 3aAAaHHOTO
mecTa.

- Onpeaensetca no
MepUanaHam

- bbiBaeT 3anagHas (3.4.) u
BOCTOYHasq (8.4.).

Ilpumep: m. HeonoHsiili — 20° 8.0.

2.Canxm-Ilemepbype — 30° 8.0.



l'eorpadhuueckue - NepeceyeHue

KOOPAHHATEI reorpagpuyecKko
W LWWUPOTHI U
reorpagpuyecko

U NONroThbI

M. HzonbHbLU
34° .., 20° 8.0.

2.Canxkm-Ilemepbypez
60° c.ut., 30° 8.0.




[1na yero

npegHa3Ha4vyeHa
rpagycHas cetka? \ Onpeaesenue
‘ HallpaBACHHH
OnpeneneHue
reorpacduyeckmx
N3mepeHue KoopauHaTt
g (MpumepbI cM.paHee)
PacCTOAHUN MeXxAay
obbLeKTamu

Ans usmepeHusi paccmosiHuu Ha
Kapme Heob6xo0uMO 3Hamb:
- koopAuHambl moyek (A u b)
-0nuHny 1° napannenu unu
mepuduaHa (3aeucum om
HanpaeJsieHuUs1 usmepeHull)
(MpumepbI cMm.paHee)




OnpepneneHne HanpaBlieHUWN

Lns onpedeneHusi
MOYHO20 HanpasneHus
Ha rpedmem,
Hedocmamo4yHo 3Hamhb 8
Kakou cmopoHe
20pU30HMa OH
Haxooumcsi.

CaoBaps

OpuenmuposaHue —yMeHue
onpenensaTb CTOPOHbI TOPU3OHTA.

A3umym — yron mexay
HanpaBneHneM Ha ceBep
N HanpasreHneM Ha
Kakon-To Npeamer,
OTCYNTbIBAEMbIN OT CeBep
HanpaBneHusl Ha ceBep no )
4aCcOBOW CTpErKe.

B makux cnyyasix
ornpeaodesnsaom azumym Ha
rnpedmem ro Komriacy.

HanpaeneHue
Ha npegmer

A3un
rosn

/




[Mpumep: Ham HeobxoauMO onpenenuTb a3UMyT Ha AepeBo (MO PUCYHKY 1)

1) npoBOAUM BOOGpaxaemMyro NMMHUIO HanNpaBleHUs1 Ha NpeAMeT KaK NoKa3aHO Ha PUCYHKe

2) onpegensieM a3uMyT. T.e. onpeaensieM yron oT HanpaBJfieHMsl Ha ceBep A0 HanpaBneHus

BuiBoa: asumyT = 120° , yto cooTBeTCTBYEeT HanpasneHno BIOB (BOCTOK-10ro-BOCTOK)

(no pucyHky 2)

PUCYHOK 1

CamocTosATeNbHO onpeaenuTe asnMyT U TOYHOEe HanpaBreHne Ha konoaey, (puc.1)

o

MYMHa HY)XHOro Ham yrna coctaBnsiet 120°

03 gl B
0103 | IOI0B
0

PUCYHOK 2



IIpumepsl 3anauun EI'D
nmo Teme «[A00yc u reorpacdhuyeckasg kapra»

1. Kakol 6ykeoli Ha hppaecmeHme kapmbl Mupa o603HavyeHa napasnnens 20 °c. w. ?

1) A
2) B
3)C
4) D

1) A
2) B
3)C
4) D




3. Kakasi us moyek, 0603Ha4eHHbIX Ha (hpacMeHme Kapmbi MUpa, umeem 2eozpaghuyeckue KOopouHambl
24 °ro.w. u 92 °s.0. ?

1) A
2) B
3)C
4) D

4. Kakasi u3 mo4yek, 0603Ha4YeHHbIX 6ykeaMu Ha Kapme Mupa umeem eeoepad:uqec:(ue KoopOuHambl
5°%.w.u72"°e.0.? ' . = :

1) A
2) B
3)C
4) D




5. Kakomy HanpaeneHuro coomeemcmeyem HanpassieHue A- B Ha kapme Eeponelickoli yacmu Poccuu?

1) ceBep

2) ceBepoO-BOCTOK
3) BOCTOK

4) 1oro-BoCcToK

1)3anad
2)ceeepo-3anad

3) cesep

4) cesepo-80CMOK




7. Kakasi u3 moyek, 0603Ha4eHHbIx 6yKkeamMu Ha gppacMeHme Kapmbl MUpa, umeem 2eozpaguyeckue
koopduHamsi 35°r0.w. u 14 °3.0. ?

1) A
2) B
3) C
4) D

N

16° 140° 100° 60 o

8. Kakasi uz3 moyek, 0603Ha4eHHbIX 6ykeamu Ha kapme Eeponbi, uMmeem 2eoz2paghuyeckue
koopOuHamsbil 37°c.w. u 3°3.0.?7

1) A
2) B
3)C
4)D




9. Bcmaebme nponyu,eHHoe YUcJIo:

«1 caHmumemp Ha kapme macwmaba 1 : 7 500 000 coomeemcmeyem KM Ha
mMecmHocmuy.

10. Mo kakomy azumymy Heob6xo0umo udmu, YmobbI nonacms U3 Mo4yku B e moy4ky A Ha
6epezy n1ecHo20 o3epa?




IIposept
cebst

Bonpocbl | OTBETHI
No1 1
Ne2 4
Ne3 3
Ne4 1
Ne5 1
Ne6 2
Neo7 2
Ne8 1
Ne9 75
No10 Bo3moxHo:
208,209,210,

211, 212




